

您听说过“三手烟”吗，它的危害您知道吗；注意啦——

“烟爸”衣服能让宝宝得哮喘

本报枣庄12月6日讯(记者 赵艳虹)

6日，记者从枣庄市疾控中心了解到，吸烟者的衣服或吸烟者待过场所的家具都会残留烟草化学物，这些“三手烟”会给体弱多病者尤其是婴幼儿造成间接伤害。枣庄市立医院小儿内科的张大夫介绍，“三手烟”极有可能是造成高敏体质孩子患呼吸系统疾病的诱因。

市民李女士称，“平时乘坐电

梯、出租车时会闻到烟的味道，虽然没有烟雾缭绕，但待在那里总觉得不舒服。”记者从疾控中心了解到，吸烟后残留在衣服、墙壁、家具、地毯、靠垫，甚至头发和皮肤等的烟草残余化学物都是“三手烟”。烟民就算在户外吸烟，尼古丁还是会附着在吸烟者身上，当吸烟者回到室内，这些尼古丁物质便四处传播。凝结在物件表面的尼古丁有毒

物质可残留数周甚至数月。吸烟时开风扇和开窗，都无法消除“三手烟”的危害。

枣庄市立医院小儿内科张大夫介绍，婴幼儿和儿童的免疫系统更脆弱，呼吸速度也要高于成人，更容易暴露在“三手烟”的危害中。当他们的皮肤吸收这些有害物质后，最直接的后果就是引起婴幼儿的呼吸系统问题，如急性支气管

炎、哮喘等疾病。“高敏体质或有着过敏史的人群，尤其是抵抗力较差的婴幼儿，‘三手烟’极有可能是造成他们患呼吸系统疾病的诱因。”张大夫称。据相关数据显示，即使家长在室外抽烟，其婴儿体内的尼古丁含量仍比不吸烟家庭的婴儿高出7倍。

据疾控中心工作人员表示，一些饭店包间、KTV包间、棋牌室、麻

将室等通风不太好的地方，都是“三手烟”的重灾区。市民出入这些场所有时会感到头晕、恶心，甚至眼睛会流泪，都是“三手烟”惹的祸。造成这种现象的一个重要原因，就是沉积在屋内墙壁、家具、衣物等表面上的“三手烟”。所以，无法戒烟者家中如有婴幼儿，最好别在家中吸烟，或是回家后马上换衣服、漱口、洗头，减少“三手烟”的危害。

大棚蔬菜温暖过冬



随着天气转冷，针对大棚内低温潮湿及线路设备过负荷易发生火灾的特点，连日来，枣庄供电公司台儿庄客户服务中心推出“马上就办”便民服务绿色通道。组织了8支“共产党员服务队”深入所辖乡镇蔬菜种植基地，免费为菜农检修棚内设备、线路，并向菜农讲解冬季安全用电小常识，确保大棚蔬菜“温暖过冬”。

本报通讯员 高启民 贾广立 摄影报道

与“要爱”谐音 12月12日成领证吉日

要想当天顺利登记结婚，您最好提前去办手续

本报枣庄12月6日讯(见习记者 孙姝华) 因为有3个“12”凑在一起，不少人把2012年12月12日称为“世界示爱日”。许多赶潮流的情侣纷纷选在这一天“定下终身”。6日，记者在民政局了解到，一天就有10多对准新人前来咨询预约登记的事宜。

“2011年的11月11日，一天就有144对登记注册的，2008年的8月8日也有100多

对，估计今年12月12日也会出现一个扎堆登记的高潮。”工作人员介绍说，现在一天都有几十对，要是到了12号那一天，估计人会比现在多一半以上。“我们决定在12月12号这天结婚，我朋友去年11月11日领的证，他们当时从早上就开始排队，一直等到下午才领到证。”市民李先生说，他来问问可不可以提前预约，或是提前办理手续。

李先生觉得在这一天领证结婚很有纪念意义。记者了解到，像李先生这样想法的适婚人群还真不少。

“虽然我们没有提前预约机制，但是，只要是在那一天来登记注册的，就是时间再晚，我们也会尽量帮他们办完手续。”工作人员说，如果提前办完手续的，可以不用排队优先领证。据了解，民政

局婚姻登记处没有启动网上预约机制，“我们这里网上和电话不能提前预约，如果想要预约的话，可以双方带上各自的身份证和户口本来提前办理手续，再到12号那天直接来领证盖章就可以了。”婚姻登记处的工作人员介绍说，现在就有很多准新人来这里提前办理了相关的手续，只等着12号那一天领证了。

锅盖无法正常打开，阀门喷热气

压力锅突发故障烫伤人

本报枣庄12月6日讯(记者 杨霄 通讯员 张东磊)

“三包”期内电压力锅在正常使用时突发故障，导致市民颈部、肩部多处受伤。近日，经市中区消协调解，该消费者获赔12000元，并无偿更换全新电压力锅一台。

近日，市民宫先生来到市中区消协投诉，称今年9月份，其妻子在使用某品牌电压力锅时，因锅盖无法正常

打开，导致阀门喷溅的热气、沸水将妻子的颈部、右肩、右上肢局部烫伤至深2度，至今已花销治疗费数千元。了解情况后，市中区消协办公室接案后在调查取证中发现，该电压力锅仍在“三包”期内，不排除其存在产品质量缺陷的可能。经多次调解，最终经销商赔偿当事人住院费、营养费等费用共计12000元，并无偿更换全新电压力锅一台。

临城街道

创业基地帮大学生就业

本报枣庄12月6日讯(见习记者 孙姝华 通讯员 张玉淇) 6日，记者从薛城临城街道办事处了解到，为提升大学生的生存能力和社会适应能力，解决大学生创业难题，临城街道先期投入了10余万建设了大学生创业基地，解决大学生的就业问题。

目前，街道大学生创业基地已成立了创业QQ群，并与枣庄学院、枣庄技术学院、

枣庄职业科技学院3所高校达成了合作意向，现已有7家创意团队和创新项目加入进来。据介绍，该基地为了吸引大学生和优秀创业团队落户，本着“科技改变世界，创业点亮人生”的理念，购置了办公隔断工作台，20余台电脑，通过“0月租、1元注册”的优惠政策，来吸引鼓励大学生创业，为大学生的创业梦想提供一个平台。

峨山镇

严格准入保生态

本报讯 峨山镇党委、政府认真贯彻落实枣庄市工业创新转型振兴会议精神，结合峨山工业发展实际，仔细调研、充分讨论，科学制定规划，推动落实。

一是严把准入生态，坚决避免引进高污染、高耗能，对环境有潜在危害的项目。二是腾笼换凤促升级，着重培育新型建

材、机械装备、仓储物流等国家鼓励的高投资、高科技、高附加值、产品质量优的“三高一优”项目，进一步提升特色产业集群质量规模。三是严格治理出实效，依法取缔、清除违反法规、污染严重的企业，从而达到优化和调整产业结构的目的。

(李成华 王兴晋)